
 

Er Corona mere smitsom efter 16? 

Hos Esport Danmark modtager vi dagligt henvendelser med stor undren. Mange af 

vores medlemsforeninger tilbyder også skoleunderundervisning, til de lokale skoler. 

Mark Kristensen Sørby Esport:  

Jeg må afholde esport undervisning til vores lokale skoler i dagtimerne, jf. 

coronarestriktioner – fordi der er tale om undervisning. Men efter kl. 16.00 når jeg vil 

tilbyde tilsvarende undervisning – i samme lokaler med samme undervisere, ja der 

må jeg ikke for der er det vores medlemmer vi underviser.  

Jeg kan ydermere konstatere at jeg har gengangere. Altså de samme unge 

mennesker der har valgt esport i skolen, må ikke komme til esport i vores forening 

efter kl. 16? 

Sofus Bynge uddannelsesansvarlig Esport Danmark: 

Det virker som om at esporten, på trods af at det er en meget stor ungdomskultur 

ligger i en gråzone i opfattelsen. Vi har en voksende stor interesse og tilbud i blandt 

skoler, som går i samarbejde med de lokale foreninger. De kan agere efter 1 sæt 

coronaregler, imens mere end 250 esportsforeninger landet over, stadig er lukket.  

 

Definition på esport 

͞Esport er en sport, hvor aktiviteten finder sted via internettet eller over LAN.͟ 

Esport er en betegnelse, der refererer til udøvelse af spiltitler på computer, konsol 

eller mobil. Sporten finder sted via internettet eller over LAN – og kan udføres i 

hjemmet, i foreninger, i skolen, i klubber eller ved LAN-events. 

Esport er som konkurrencesportsgren mangfoldig, inkluderende og vidtfavnende. En 

af sportens styrker er, at den kan udøves af alle herunder børn, unge, ældre, 

seniorer, fysisk og psykisk handicappede på tværs af alder og køn. Der kan 

konkurreres enten individuelt eller som hold mod modspiller(e). 
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Hvad er ikke omfattet af definitionen? 

Fysisk sport, der dyrkes med IT som hjælpemidler, som eksempelvis e-cykling eller e-

roning, eller spiltitler, der ikke alene udøves på computer-, konsol- eller mobilspil er 

ikke omfattet af definitionen. 

Mere end 730.000 spiller esport 3-4 gange ugentligt. Vi må have ensartet 

coronaregler, så vores foreninger får logikken ind i foreningen igen. 

 

Med venlig hilsen 

Anders Sørensen, Esport Danmark, tlf. 22720035 
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